参考答案
课程导入

基本训练

一、 单选题

1.A　2.Ｂ　3.Ｂ　4.Ｄ　5.Ｂ　6.Ｂ　7.Ｃ　8.Ｃ　9.Ｂ　10.Ａ

二、多选题

1.ＡＢ　2.ＡＢＥ　3.ＢＣＤＥ　4.ＡＣ　5.ＡＢＣＤＥ　

实战演练一
	总体
	总体单位
	标志
	标志值
	指标
	指标值

	中华人民共和国境内的自然人
	每一位中国境内的自然人　
	不变标志
	居住地（常住）
	
	全国总人口数　
	　1370536875人

	
	
	可变标志
	品质标志
	性别、民族、受教育程度、职业
	　
	
	

	
	
	
	数量标志
	年龄　
	　
	
	


实战演练二

（1） 总体：持有该商场与银行合作发行信用卡的所有顾客

总体单位：每一位持卡顾客

样本：300名持有信用卡的顾客

品质标志：是否购买该商场商品

数量标志：购买金额

数量指标：购买总额

质量指标：平均购买金额

（2）推断统计
项目一 统计资料搜集
基本训练

一、 单选题

1.B　2.A　3.D　4.Ｄ　5.Ｂ　6.Ｂ　7.D　8.A　9.Ｂ　10.B
二、多选题

1.ＡＢC　2.ＡＢCDＥ　3.ＢＥ　4.BDE　5.ＡＢＣＤＥ

项目二  统计数据整理

基本训练

一、 单选题

1.A　2.B　3.B 　4.B　5.A　6.Ｂ　7.D　8.C　9.C　10.A
二、多选题

1.ＡCDE　2.BCDE　3.ＡＢＥ　4.CDE　5.ＡＢＣＤ
项目三 静态指标描述分析

基本训练
1、 单选题

1.B  2.B  3.B  4.B  5.B  6.B  7.A  8.A  9.B  10.A

2、 多选题：
1.DE   2.BCDE  3.ABCD  4.CD 5. ADE
实战演练三

1．7月份平均每人日产量＝37件

  8月份平均每人日产量＝44件

根据计算结果得知8月份比7月份平均每人日产量多7件。其原因是不同日产量水平的工人所占比重发生变化所致。7月份工人日产量在40件以上的工人只占全部工人数的40％，而8月份这部分工人所占比重则为66.67％。

2．甲市场平均价格＝0.32（元/千克）

 乙市场平均价格＝0.325（元/千克）

经计算得知，乙市场蔬菜平均价格高，其原因是乙市场价格较高的蔬菜销售量比重大于甲市场，也可以说，乙市场蔬菜平均价格高的蔬菜销售额比重大于甲市场。

3．

	
	甲国
	乙国
	比较相对指标（甲：乙）

	
	2010年
	2011年
	动态相对指标
	2010年
	2011年
	动态相对指标
	2010年
	2011年

	钢产量

（万吨）
	3000
	3300
	110%
	5000
	5250
	105%
	60％
	62.85％

	年平均人口数（万人）
	6000
	6000
	100%
	7143
	7192
	100.69%
	
	

	人均钢产量（吨/人）
	0.5
	0.55
	110%
	0.7
	0.73
	104.28%
	
	


4. 统计学成绩的变异系数V = 8/78 = 10.26%
     经济学成绩的变异系数V = 7.5/72 = 10.42%

     统计学的平均成绩高于经济学的平均成绩, 同时统计学成绩的变异系数小于经济学, 所以可以认为, 该班学生的统计学成绩较好, 且差异较小.
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因为0.163 〉0.072，所以乙品种平均亩产量具有较好的稳定性，较有推广价值。
项目四 动态指标描述分析

基本训练
1、 单选题

1.C  2.D  3.D  4.C  5.A  6.C  7.C  8.C  9.B  10.C
2、 多选题：
1.BCE  2.BD  3.AD  4.ABCDE  5. CDE
实战演练二
1．16.0（元）

2．1460人

3．5.4%

4．1084.3（元）

5．

	年  份
	2006
	2007
	2008
	2009
	2010

	化肥产量（万吨）

环比增长速度（％）

定基发展速度（％）
	400

–––

–––
	420

5

105
	445.2

6

111.3
	484

8.7

121.0
	544.5

12.5

136.1


6．（1）接近于直线型

（2）
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7．（1）结果见下表

	季节指数（%）
	一季度
	二季度
	三季度
	四季度

	按季平均法

趋势剔除法
	89.5

98.4
	102.1

98.8
	120.3

121.5
	88.1

81.3


（2）消除季节变动后各季销售额

一季度：76/98.4%=77.2（万元）

二季度：77/98.8%=77.9（万元）

三季度：89/121.5%=77.3（万元）

四季度：73/81.3%=89.8（万元）

项目五 统计指数分析

基本训练

一、 单选题

1.C　2.C　3.B 　4.A　5.B　6.D　7.A　8.C　9.C　10.A

二、多选题

1.CDE　2.ACD　3.ＡD　4.ABD　5.CDE
实战演练二
1．（1）
	商品
	    销售量(千克)
	单价(元/千克)
	   销售额(元)

	名称
	1998
	1999
	1998
	1999
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	大米
	1200
	1500
	3.6
	3.4
	4320
	5100
	5400

	面粉
	1500
	2000
	2.3
	2.5
	3450
	5000
	4600

	食油
	500
	550
	9.8
	10.4
	4900
	5720
	5390

	合计
	-
	-
	-
	-
	12670
	15820
	15390


(2) 
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(3) 
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   由于销售量增加而引起的销售额增加量为：
   
[image: image14.wmf])

p

q

p

q

元

(

2720

12670

15390

0

0

0

1

=

-

=

-

å

å


   由于价格上升而引起的销售额增加量为：
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  销售额与销售量、价格之间的数值变动关系为：
   124.86% = 121.47% * 102.79%

   3150 =2720 + 430

计算结果表明，3种商品的销售额在2010年比2009年增加3150元，增幅为24.86%，其中3种商品销售量总的增长了21.47%，使销售额增加2720元；价格总的增长了2.79%，使销售额增加了430元。因此可以看出，销售额的增加主要是由于销售量的增加。
2．价格总指数=
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由于价格变动而对居民生活的影响为：10575-11000=-425(元) 
3．
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单位成本总指数=
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总成本总指数=
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4．
[image: image21.wmf]（元）

55

.

2314

2000

4629100

0

0

0

0

=

=

=

å

å

F

F

X

X



[image: image22.wmf]（元）

3

.

3000

2000

6000600

1

1

1

1

=

=

=

å

å

F

F

X

X



[image: image23.wmf]元）

(

7

.

2512

2000

5025400

1

1

0

=

=

=

å

å

f

f

x

Xn


可变构成指数
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固定构成指数
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结构变动指数
[image: image30.wmf]0

X

X

N

=2512.7/2314.55=108.56%


[image: image31.wmf]N

X

-
[image: image32.wmf]0

X

=198.15（元）

指数体系：129.63%=119.41%×108.56%

          685.75=487.6+198.15

5．工资总额指数=620/486=127.57%

工人人数指数=689/486=117.08%

工资水平指数=620/569=108.69%

指数体系:127.57%=117.08%×108.96%

134百万=83百万+51百万

项目六  抽样调查与参数估计

基本训练

一、 单选题

1.A　2.B　3.C 　4.A　5.C　6.C　7.B　8.D　9.C　10.C
二、多选题

1.ABCE　2.ACE　3.BDE 　4.ACE　5.ACDE　

实战演练二

1．（1）袋奶抽样平均每袋重量：150.3克
袋奶抽样平均重量的标准差为：0.8718克

袋奶抽样平均每袋重量的平均误差：0.0872克

在0．9973的概率下平均每袋重量的极限误差为0.2616克

根据上述计算，推断全面袋奶平均每袋重量的范围在；（150.03  -0.2616，150.03  +0.2616克）即（150.0384，150.5616）克
（2）P=70/100=70%

抽样重量合格率的平均误差为0.0458

在0．9973的概率下重量合格率的极限误差为13.74%

根据上述计算，推断全面袋奶每袋重量合格率的范围在；（70%-13.74%，70%+13.74%）即（56.26%，83.74%）
2．（1）
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 EMBED Equation.3  [image: image35.wmf]
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平均每户年纯收入的区间为：（12000-392，12000+392）元即（11608，12392）元
（2）全乡农户年纯收入总额为：（5804000，60012392）元
3．N=100，
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计算总体成数的置信区间   p-△p≤P≤p+△p 

下限：4%-3.9%%=12.04%                       

上限：4%+3.9%=7.9%

所以，不能认为废品率不超6%
4． （1）学生分数估计区间（72.77 ，78.43）分
     （2）如将允许误差缩小一半应抽取的学生数为200人。
5．
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即：在95.45%的概率保证程度下，该电视台节目收视率在28%~36%之间。
项目七 相关与回归分析

基本训练
1、 单选题

1.B  2.A  3.C  4.C  5.B  6.D  7.D  8.C  9.C  10.D
2、 多选题：
1.BCD  2ABE  3.ABD  4.AB  5. ACE

实战演练二
1．（1）b=0.0955

    a=-17.91

 y=-17.91+0.0955x

    （2）在教育经费为500万元时，在校学生数为y=-17.91+0.0955×500=29.84（万人）

2． （1）r=-0.8538

（2）b=-3.1209    a=89.74

（3）x=15 时，y=89.74-3.1209×15=42.93（吨）

3． （1）r=0.9934

（2）b=0.0742    a=-7.273

（3）x=1200时，y=-7.273+0.0742×1200=81.77（万元）

� EMBED Equation.3  ���
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